

ského, jako: víno, kořalka, obilí, dobytek, pak vše to, co od zvířat pochází a jest k jídlu ustanoveno a není zděláno, jakož i výrobky průmyslu, v příloze I. vynešení tohoto (přílohy H. smlouvy od 9. srpna r. 1852.) jmenované, pod podmínkami, v článku XXVII. lit. b, číslo 2. a 3. smlouvy této ustanovenými do mocnářství Rakouského bez cla dovážeti.

Dále může zboží v Rakousku zhotovené nebo vycelené, počínajíc od 1. listopadu r. 1852, vcházeti do oněch vojvodství a svobodně v nich obcházeti, a však zboží tkané a stávkové, které se tam bude posílati, má býti poznamenáno kolkem, který, budeli činiti o zboží cizí, ježto se v království Lombardsko-Benátském vylíti má, záležiti bude v lamině měděné již nyní předepsané s nápisem: „Merce estera“ (zboží cizozemské, i tehda, když bude činiti o zboží, strany něhož není uloženo za povinnost, užívati toho kolkku, k. př. při zboží bavlněném, lněném a vlněném nejprostějšího způsobu.

Zboží tuzemské bude však, nehledíc na místo, kde v říši děláno bylo poznamenáno laminou měděnou, již se království Lombardsko-Benátském při domácím bavlněném zboží užívá. Dávati kolkem na zboží cizozemské, kteréž podle trvajících předpisů má poznamenáno býti kolkem, mají právo jenom hlavní celní úřadové, strany všelikého jiného zboží ale v dočtené době přechodní všickni celní úřadové lombardsko-benátské.

Mimo to se bude všeliká zboží, kteréž v době přípravní, jdouc skrze mocnářství Rakouské, přijde do toho nebo onoho vojvodství nebo naopak, nebo jsouc

dei Ducati e della loro economia rurale, come vino, acquavite, grani, bestiame, prodotti animali destinati al cibo e non manifatturati, come pure i prodotti della loro industria, specificati nell' annesso Alleg. I (ed H del trattato 9 agosto 1852), sotto le condizioni avvisate all' articolo 27. lettera b, Nri. 2 e 3 del medesimo.

Le merci poi prodotte o daziate in Austria potranno passare dal primo novembre 1852 nei Ducati e circolarvi liberamente, con ciò per altro, che volendo spedire tessuti o lavori a maglia, questi vengano muniti d' un contrassegno, il quale trattandosi di merci estere, se le stesse vennero daziate nel Regno lombardo-veneto, consisterá, come ora è prescritto, nella laminetta a rame colla leggenda „merce estera“ (anco quando si tratti di quelle merci a cui non sarebbe d' obbligo l' applicazione del bollo stesso, p. es. alle manifatture di cotone, lino e lana della qualità più ordinaria).

Trattandosi invece di merci nazionali veranno queste munite della laminetta a rame usata nel Regno lombardo-veneto pei cottoni nazionali, senza riguardo al luogo della Monarchia ove furono prodotti. All' applicazione del bollo pelle merci estere, per cui è obbligatorio secondo le generali vigenti prescrizioni, non sono autorizzate che le dogane principali, ma per tutte le altre merci lo saranno per l' accennato periodo transizionale anco le dogane tutte del Regno lombardo-veneto.

Le merci per altro che durante il periodo preparatorio transitassero, percorrendo la Monarchia austriaca nei Ducati, o viceversa, o dall' uno all' altro dei